

夏天

每当麦子金黄,夏天就跃进了麦浪;
每当风变得热烈,夏天就在和它赛跑;
每当夏虫开始歌唱,夏天就开始伴舞;
夏天,我们欢迎您!

南通市郭里园小学二(2)班 包顾涵
指导老师 王晶

蘑菇伞

一大早,小白兔到山上去采蘑菇。忽然,天空中乌云密布、电闪雷鸣,不一会儿就下起了倾盆大雨。

小白兔没带伞,到处找不到避雨的地方,急得团团转。

这时,小白兔看到在风雨中挺直了身子的蘑菇,眼前一亮,急中生智,弯腰摘下一朵大蘑菇,举在头顶,遮住了瓢泼大雨。

小白兔撑着蘑菇伞,喜笑颜开地回家了。站在门口的妈妈看到了,称赞小白兔:“你真是一个爱动脑筋的孩子!”

南通市郭里园小学一(6)班 缪可言
指导老师 成晓红

小鸟合唱团

清晨,小鸟们从鸟窝里出来了,有黄莺、老鹰、喜鹊……它们来到一望无际的天空上,自发地组成了一个合唱团,喜鹊发出“叽叽喳喳”的声音,黄莺和老鹰们有的拉小提琴、有的打鼓,为喜鹊伴奏。听着这悦耳的歌曲,小朋友们说:“小鸟们真像歌星一样,唱出来的歌那么悦耳动听。”他们忍不住鼓起了掌。听着这动听的歌曲,花儿们露出了笑脸。这真是一个奇妙的清晨啊!

南通市郭里园小学二(2)班 陆袁博
指导老师 王晶

擦电梯

2020年3月13日 星期五 阴

自从新冠肺炎疫情开始,小区广播里就天天不厌其烦地宣传着:“为了安全,请居民们不要出门、不要串门,勤洗手。”响应号召,我一直呆在家里。

今天,我很早就写完了作业,闲来无事坐在那里发呆。这时,我隐约听到电梯口有好几个人在说话,其中一个人还在不停地咳嗽。我心里想,我虽然不能像在一一线的人那样冲锋陷阵,但是我可以为我们这栋楼的居民贡献一份力量——给电梯“洗一回澡”。

说干就干,我先拿出放在鞋柜上的小瓶消毒酒精,再拿出平时玩雪的水桶,放半桶清澈的自来水,在自来水里兑了酒精。接着,我又打开橱柜拿出一条白色抹布,放到桶里,再拿出一只喷水壶,装上了酒精水。戴上口罩,拿着水桶和酒精,我和爷爷到了电梯口。我让爷爷把电梯按钮按住别放,我赶紧进电梯,快速用酒精把电梯的扶手喷了一遍,然后一遍又一遍地来回擦拭。大约过了3分钟,我们擦好了扶手和电梯楼层按键。万万没想到,原本洁白的抹布变得乌漆抹黑。竟然这么脏!我想:以后一定要爱护电梯环境,不然不敢乘了。

我又飞快地跑回家重新拿出一条干干净净、洁白无瑕的大抹布,重新配好了酒精水,把电梯的三面墙壁统统擦得一尘不染,还闪着迷人的金属光泽呢。可是我的个子只有一米六不到,够不到墙壁上面,在电梯里跳起来擦又不安全,所以我就跟爷爷交换一下位置,我按着电梯门按钮,请爷爷帮忙擦上面的电梯墙壁。

啊!终于打扫完了,电梯里一尘不染,在灯光的照耀下,四壁更加耀眼,仿佛一面面光亮美丽的镜子。

病毒虽可怕,可是我相信,只要我们每个人都贡献一点力量,哪怕是一点渺小的力量,就会多一分希望。众志成城,这场“战斗”我们一定会赢!

南通市郭里园小学五(4)班 丛洪澄
指导老师 蔡雪梅

在妈妈的背影里长大

你一定也有过这样的感受:会在某一个时刻,深深地感觉到自己一下子长大了,不再是从前那个懵懂无知的小屁孩,如同梁晓声笔下那个少年,在母亲佝偻的背影里一瞬间长大了。

冬天的夜晚,刚吃完饭的我在妈妈的催促下,心不甘情不愿地回到书桌前,机械地拿着笔写作业。过了一会儿,妈妈还是没有上楼,我没有多想,就立即丢下笔,偷偷玩起了电脑游戏。又过了一个多小时,妈妈还没有上来,我觉得很奇怪:“妈妈怎么还没上来呢?平常这个时间她应该早早就上来,督促我学习了。”我带着疑惑又好奇的心情来到楼下找妈妈。我到厨房看了看,不见人影,又到客厅找,还是不见人影。突然,我发现对面我家开的门店里透出一缕灯光:“咦,这么晚了,那里怎么会有人?”我一边往那边走一边胡思乱想着。

我走到店门边,伸头往里面一探,原来妈妈正在里面工作。妈妈手里拿着美工刀专心致志地裁着板子。她两脚一前一后,微微地弯曲着背,左手拿着尺子对准要裁的线,右手拿着美工刀,不轻不重地靠着尺子,专心致志在板子上面划着,以至于丝毫没有觉察到我

正在门外看着她。她的脸上充满了憔悴,眼里也布满了红血丝。一块裁完了,她立刻就开始裁第二块、第三块……渐渐地,妈妈的身子也沉得越来越低,几乎都快贴到桌子面上了。

看着眼前的一幕,我的心痛了起来,就仿佛那一刀一刀是划在我的心上。我含着泪水跑了回去。回想起刚才的一幕,我的眼前总浮现着妈妈那拿着美工刀的手、那弯曲的腰背。妈妈为了做一日三餐,双手日日在水里浸泡,已经失去了红润光滑的模样。冬天手上生起了冻疮,但她依然毫不犹豫地把双手浸泡在冰冷的水里洗菜、洗拖把,从不抱怨什么。在这个寒风刺骨的大冷天里,她原本可以呆在温暖的家里看喜欢的电视剧,但她忍着寒冷、困意和酸疼独自一个人在灯下坚持工作。而我,这个已经十一岁的少年,非但不能帮她分担一点点生活的担子、减轻一点点烦恼和忧愁,还麻烦她操心我的作业,实在太不应该了。

我默默地回到楼上,关掉电脑,认真地写起了作业。我想,我没有理由再挑三拣四,也没有理由因为拖欠作业而让妈妈再次伤心,因为那一刻,我长大了。

南通市郭里园小学五(4)班 羌佳梁
指导老师 蔡雪梅

学会凉拌黄瓜

星期天,爸爸问我:“今天想吃点什么菜?”“让我想想。”红烧排骨不错,烤鲈鱼也相当美味,我在大脑里不停地搜索美食,犹豫不决。爸爸说:“不如我教你做一道简单的小菜吧!”我眼睛一亮,大叫一声:“好呀!那做什么菜呢?”“凉拌黄瓜。”什么,凉拌黄瓜?这么寡淡的一道菜,不好吃,做法也太简单了吧!我撅起嘴巴,向爸爸抗议:“还是做红烧肉吧,凉拌黄瓜不好吃。”爸爸严肃地反问道:“凉拌黄瓜虽然没有其他菜肴味道浓郁,但它很健康,也很爽口。我先从最简单的菜教你,就当是做菜入门吧。”我将信将疑,不过既然爸爸这么说了,就先试一下吧。

首先要把黄瓜的皮削掉。这是我第一次做菜,还不会使用刨子,一使劲儿,就把黄瓜弄断了,还差点刨掉手皮。终于把皮刨好,接着就是拍黄瓜。爸爸拿出菜刀,告诉我要把刀平放过来拿好,用刀身去拍黄瓜,不要拍得太重,以免把黄瓜拍得太碎。嗯,这也容易。然后就开始准备大蒜。我可是老手了,在家经常帮爸爸妈妈剥蒜,三下五除二我就剥好了几瓣儿大蒜。我正准备把压蒜器拿出来,

爸爸说:“不用了,我有更简便的方法。”我懵了,居然还有比使用压蒜器更简单的办法,连忙恳求爸爸教我。爸爸二话不说,就认真地教我:“把刀平放在剥好的蒜瓣上,用拳头用力地打下去。力道太轻的话,蒜会滑掉。直打到大蒜开裂为止。然后把裂开的大蒜码好,整齐地切碎,再剁一下,蒜泥就做好了”。第一次敲大蒜的时候,我怕疼没敢用力,结果一个蒜瓣儿“哧溜”一下滑出去了。第二次我加重力度,一拳打下去,哎呀!手好疼。我揉揉手,把刀拿开一看:嘿!大蒜成了我的刀下“俘虏”,七零八散,溃不成军。我照着爸爸的提示剁好蒜泥后,加入一勺香油,再舀了一勺盐加进去,搅拌均匀后浇在黄瓜上。拌好后我尝了一下,觉得不咸也不淡,大蒜独特的香味裹挟着黄瓜的清香,一口咬下脆脆的,果然很爽口。

这次做凉拌黄瓜,让我懂得了即便一道普通的菜也有它独特的味道,我们不能只凭事物的外表来衡量它的价值和好坏,要看它真正的内涵。

南通市郭里园小学四(3)班 谢律扬
指导老师 徐晓燕

“坐井观天”新传

一只青蛙呆呆地坐在井里,仰望着天空:白天,金灿灿的阳光斜射到井底,时而看见几朵白云轻轻飘过;夜晚,一轮明月挂在漆黑的夜幕中,有时看见星星点点……它冥思苦想:天空只有井口那么大,乌云从何而来?月亮为什么会有时圆有时缺?星星只有那么几颗吗?日子一天天过去了。

一只小鸟落到井沿上对青蛙说:“青蛙老兄,你每天待在这儿不无聊吗?外面的世界可热闹美丽了,山清水秀、桃红柳绿、鸟唱虫鸣,到处一片生机勃勃,快跳出来看看吧。”

听了小鸟的一席话,青蛙醍醐灌顶:对,与其在井里冥思苦想,不如跳出去看看。心动不如行动,它立刻纵身一跃,想跳出井口。然而井太高了,跳了几次都滑下来,摔得头晕眼花,浑身伤痕累累。但它毫不气馁,它发誓每一次跳得要比上一次高。有一次,它差

一点儿就跳上去了,可脚一滑,又摔了下去。功夫不负有心人,连续几天大雨滂沱,雨水冲进井里,水位迅速升高。青蛙卯足了劲儿,一鼓作气跳出了井,眼前的一切让它惊呆了:碧绿的草地上蚂蚱、蟋蟀在跳跃;蝴蝶在花间自由地飞舞;小河静静地流淌……原来天那么蓝、地那么广阔,世界如此美妙,自己真是太孤陋寡闻了。

离开狭小的井,甩掉狭隘的想法,青蛙也决定换另一种活法,它来到了农田里,每天忙着捕捉害虫,农民伯伯夸它是除害虫小能手。现在的青蛙白天捉虫,晚上在池塘边高歌一曲,怡然惬意。

“思则变”。青蛙改变了思想付诸行动,实现了梦想,变得更充实、更自在、也更欢乐。

南通市郭里园小学四(3)班 将王燊
指导老师 徐晓燕

我的动物朋友——小猫

我家养了一只可爱的小猫,它的名字叫小白。它是我的宠物,还是我的好朋友。

小白有一身洁白如雪的毛,好像穿着一件毛茸茸的大衣。它那小巧玲珑的面孔上,有一对明亮的眼睛,这两只眼睛早上是蓝色的,中午是黄色的,到了晚上又变成绿色,好像两只发光的灯泡。黑色的小鼻子极其灵敏,鼻子的下面有一个小巧的嘴巴,嘴巴旁边长着几根又细又长的胡须。

在我看书时,小白会躺在我的身旁睡大觉。我放学回家时,小白总是围着我转悠,“喵,喵,喵”叫个不停,还会在我的腿上蹭来蹭去,真是只淘气的猫啊。

小白不仅淘气,而且饭量很惊人,每天都吃一大碗饭,吃得非常快,它吃完了饭后还会发出“喵喵”的声音,好像在说:饭不够了,再来一碗。但是,它也会挑食哦。平时,小白最爱的食物就是鱼,一点儿也不爱吃蔬菜。

到了晚上,小白就变成了“小警察”,专门捉拿偷食物的小老鼠。小白的两只眼睛在黑夜里一闪一闪的,一发现老鼠,就一下子冲过去抓住它,身手可敏捷了。

我很喜欢我家的小猫,它让我的生活变得更加有趣。

南通市郭里园小学四(2)班 陈苏彧
指导老师 周钰婷

保护青蛙

一天,小明扛着网兜,一手提着一个装着一群小蝌蚪的玻璃瓶,欢天喜地地跑回家了。

小明放下玻璃瓶,打开了杂志。忽然,他看见杂志上写着:“一只青蛙一天能吃九十多条害虫,一个夏天就可以吃一万条左右的害虫。”

小明非常惭愧,心想:小蝌蚪长大了就是青蛙,我捉小蝌蚪不就是在帮助害虫吗?

于是,他捧着玻璃瓶,大步流星地来到河边,小心翼翼地把小蝌蚪全部倒进了河里。几只青蛙游过来,“呱呱呱”地叫起来,仿佛在说:“谢谢你,小朋友,把我的孩子安然无恙地送回来。”

南通市郭里园小学一(6)班 应佳峻
指导老师 成晓红

大脑日记

3086年6月3日,凌晨5点,我又醒了。天气很热,实验室里没开空调,很闷。我头脑酸胀,勉强从实验床上坐起,看见严博士已经忙了起来。

她用机械手敲着键盘,屏幕上出现密密麻麻的文字,看着应该是日历。我只能眯着眼看。她很专心,没有发觉我已经醒了。我默默地看着她。

不一会儿,她停了下来,应该是完成了程序,她仔细阅读了几遍电脑上的内容,然后点击传输键。

“嘶——”,我的大脑突然出现一阵轻微的刺痛,她一定又往我的大脑芯片中输入了新的程序。

“哎?小井,你醒了?”她转过身,见我已经坐了起来。

“我问你,2020年5月28日是星期几?”她立即问。

“星期四。”我以迅雷不及掩耳之势答道,没有一丝犹豫。

“2020年5月20日?”她又严肃地问道。

“星期五。”我速答道。

“这次实验很成功,看来你已经完全记住了刚才的内容!马上大脑芯片就可以上市了。”她机械地笑着说:“到时候我会给你分红的!”

“可是我的头每天都很疼啊。”我撑着脑袋说。

“这不是很重要,你尽管听我的话就行。”她收起笑容,然后回到电脑前,继续工作着,一上午都没有再和我说一句话。

下午,3点41分,严博士来检查前几天植入的计算机程序。

“八百零九万乘两百零八等于多少?”她盯着我。

“一百六十亿八千二百七十万。”我秒答。

“又错了!”她又懊恼又生气,眉头紧锁,鼻子里仿佛能喷出火。

“你有本事你来啊!”我也很难过,脑袋又开始疼了。

“我是你的BOSS,你只是试验品,怎么能这样和我说话?”她更愤怒了,声音听起来十分凶恶。

“我——”我不经意间爆出一个字。

“别吵,继续!三万六千零一十二除以五十二分之一百零六……”

下午,5点31分,严博士在研究着什么新玩意,看得出她很累。

“我‘好心’地给她送去一杯牛奶,她二话不说就喝了下去。

我偷偷回眸一笑,“谁才是真正的BOSS?机器人终不是人类的对手。”我默然窃喜着。

几分钟后,严博士突然晕过去了。

5点41分,我穿上她的白大褂,带上她的眼镜。

3086年6月4日,小严从实验床上醒来,那时才凌晨5点,我已经开始工作了。“井博士,早上好!”她撑起了头。

“嗯,小严,你醒了啦?”我笑了笑。一切又回到了最开始的样子。

南通市郭里园小学六(1)班 张开妍

指导老师 韩春霞